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cet az ese 
(azC) Az ausztriai események vi 

gyorsasággal kergetik egymást 
ler kiáltványa után 

pillanaátig sem volt kétes, hogy a 
Narmadik Birodalom keresztül vi- 
szi az Anschlusst. A német hadse- 
reg „rendteremtése" ugyanis nem 
más, mint Ausztriának Német- 

országihoz való csatolása. 
Ha a kiáltvány nyiltan nem is mondja 
szt, de igazolják a követő események 
Hitler kancellár ugyanis tegnap 

5 A délután 16 óra 30 perckor átlépte az 
osztrák határt és nyitott autón neg Lingzbe, egykori szülővárosába 

utazott. 

ar fde háromnegyed 9 órakor érkezet! 

am- meg és óriási lelkesedéssel fogadták 
őldi kora déután ellepték a várost s 

Va rakozók és hazafias dalok éneklésé. 
vel töltötték az időt, amig Seyss In 

art kancellár vezérietével a kormán 
4u y 

lagjai és a tartományvezetők a város. 
Fel- a nem érkeztek. Velük együtt ér. 
jogy kezett Himler, a német birodalmi renc 
nne erosztagok főparancsnoka is. Gleisc 

torstenau álkancellár a közhangulatr: 
ang- ellemző beszédben jelentette be Hitle1 

2 Sokszor voltami már. ebben a vá- 
tó fosban, de soha olyan büszkén és 
n- . boldogan nem jöttem ide, mint most 
t Amikor a nagy birodalom vezérét 

fogorn itt az osztrák földön üdvözöl 
őt ai. Aki a világháborut a német ka- 

"onákkal harcolta át, az tudja, hogy 
mit jelent együtt haladni a német 

ek a hadsereggel. Az megérti azt az örö 
pet mét is ami bennünket, osztrák 
rhes mnermzeti szociálistákat a jólismert 
ilet egyenruhák láttára elfogott. Ezek 

a katonák hozták meg számukra 
illo- a szabadságot. És mindezt betetőzi 
tel- a Führer jövetele. 
szá "ielge Horgtenau után Himler nemzeti 

vociálista miniszter beszéltt 
él Sohse hittem volna, hogy Linzben 
ára. Jogom életem legnagyobb esemé- 
ny,a nyét megélni. Mint barát jöttem 
ájá közétek és ki sem mondhatom, mi- 

yen boldog vagyok, hogy az a föld 
amely nekünk Hitlert visszaadta, 
mest szabaddá vált és ismét vissza 
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Már a Brenner-hágóig eljutottak 
írák hivatalos köz lemény szerini 

a - SCitler a h 
ményekről - 

tért abba a népközösségbe, ahon- 
nan századokkal ezelőtt elszakadt. 
Büszkék vagyok rátok, nemzeti szo 
ciálistákra, akik példás magatartá- 
sotokkal lehetővé tettétek, hogy a 
német-lakta földeknek egy vezére 
legyen. A vér elszakithatatlan sza- 
va beszél ajkamról, amikor hangoz- 

tatom jelszavunkat: 
Egy Isten, egy haza, egy vezér. 
Amikor Hitler autója Linz főterére 

érkezett hatalmas lelkesedés fogadta. A 
kivilágitott város hóval boritott 1c- 
áit csakhamar virágok lepték el. Min- 
len házon horogkeresztes zászló lobo- 
zott. Hitler a városháza ajtajában fo- 
jadta az osztrák hadsereg vezénylő tá- 
pornokának jelentését. Utána kezet szo. 
itott Seyss Inauarttal és a kormány 
agjaival. Majd megölelte régi tanitó- 
nesterét, akit ez alkalommal elébe ve 
zettek. Ezután felment a városháza 

Hitler kancellár a beszédre röviden 
a következőket mondta: 
Testvéreim! Mindnyájatoknak kö- 
szönöm, hogy itt tanuságot tettos 
tek arról, hogy engem nem egyes 
emberek kivánsága hozott ide, ha- 
nem az egységes osztrák nemzeté. 
Mindig hittem abban a feladat- 
ban, hogy Ausztriát németté kell 
tenni. Ezt megtettem. Most tinek- 
tek szavatolniok kell azért, hogy ki 
vánságotokat őszinteség hatotta át. 
Ezt biztosan meg is teszitek, mert 
tanuja ennek ezen fogadtatásom. 
Másik hazám előtt ezért büszka va 
gyok rátok. Idejövetelem térsc meg 
mutatta mindenki felé, hogy hiu 
remény az elszakitásnak még gon- 
dolata is. Ha emiatt baájotok lenne, 
itt vagyunk, mert bevonuló kato- 
náink hajlandók életüket és vérü- 
ket áldozni az egységes német nép 

eszméjéért. 
it nagy Hitler szava 

gadta, 
lelkesedés fo- 

Még tart a bevonulás 

(BÉCS.) A német csapatok bevonu- 
lása még egyre tart. Amint Berlinből 
jelentik, Göring rendeletére 250 ezer 
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tifler beszéde 

disztermébe, ahol Ausztria jelenlegi) 
vezetője a következő szavakkal üdvözöl 
te: 
Ebben az egész Európára nézve tör- 

ténelmi órában elsőnek üdvözlöm önt, 
vezérem, Ausztria területén. Linz az a 
város, ahol a német első izben talált 
örök testvért a németben, mert mától 
kezdve a német nép összeáll, hogy min 
den harcát közösen vivja meg. Nehéz 

de éppen ez vezetett a nemzeti szoci- 
álizmus utjára. Ön felismerte az osz. 
trák nép szenvedését és ezért kértük 
fel arra, hogy vezessen ki bennünket 
az utvesztőkből. On engedett meghivá. 
sunknak és mint az egész német faj 
vezére vezetni fog a becsület és a sza. 
badság utján. Mi, osztrákok, független 
németeknek vallottuk magunkat, de 
most bejelentjük, hogy felmondjuk az 
1866-os egyezményt. 

főnyi hadsereg vonul be Ausztria te- 
rületére. Bécs máris teljesen a nem- 
zeti szociálizmus jellegét öltötte maga- 
ra. A rendőrség megszállotta a hazaiia: 
front lapjainak helyiségeit és ugyanak. 
kor feloszlató rendelkezést bocsájtot 
ki az összes hazafias fronti alakulatok 
ra. Több letartóztatás is történt. Igy 
elfogták Wieser volt minisztert, az osz- 
trák legitimistá egyik vezérét, Ludvig 
volt minisztert, a bécsi rendőrfőnököt 
Manda tábornokot, a bécsi helyőrség 
parancsnokát, Adam ezredest, a sajtó- 
kormánybiztost és másokat. 
Schuschnigg kancellárról ellentmon 
dó hirek vannak forgalomban. 
Egyes hirek szerint Olaszországba 
menekült, mások szerint Himler 
büntetlenséget biztositott számára. 
Rendkivül érdekes Miklas köztár- 
sasági elnök szerepe. Az államfó 
még helyén maradt és percről perc- 
re kapja az értesitéseket az ese- 

ményekről. 

Németek a Brenner-hágónál 
(BÉCS) A bevonuló német csapatok 

egy osztaga elérte a Brenner hágón az 
olasz határt. Az osztag parancsnoka 
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Jes nemet népért 
az Auszíriát megszálló német csapatok - Az csz- 
a német hadsereg csak „barátságos" látogatásra 

a hesseni herceg utján külön 
Égész éurópa 

volt az ut, kemény és áldozatokkal teli, b 

levélben tájékoztatta a 
az oszírák események hatása alatt áll 

határőrség parancsokát és neki a követ 
kezőket mondotta: Biztosithatom Önt 
arról, hogy szándékunk teljesen békés 
és megfelel az olasz és német kormá- 
nyok között fennálló viszonynak. Ké- 
rem jelentse ezt vezénylő tábornoká. 
nak. 

Ausztria a benyomások hatása 
alatt 

(BÉCS.) Egész Ausztria az események 
enyomása alatt áll. Innsbruckban, 
Salzburgban és magában Bécsben is le 
irhatatlan ujjongás fogadta a német 
esapatokat. Az osztrák helyőrségi pa- 
rancsnokok mindenütt jelentkeztek a 
német katonai vezetőknél és felajánlot- 
ták együttmüködésüket ugy, hogy leg- 
több helyen párhuzamosan is vonulnak 
végig a csapatok a helységeken. 

A német hivatalos jelentés 

(BERLIN.) A német kormány hivata 
los jelentést adott ki, amelyben a kö- 
vetkezőket mondja: 

Ausztria jogszerinti jelenlegi kor- 
mánya a belső béke biztositására 
segitséget kért a nemzeti szociális- 
ta kormánytól. Hitler a felhivásnak 
eleget téve azért, hogy a rövid időn 
belül megejtendő népszavazás tisz- 

taságát biztositsa. 

Ugyancsak Berlinből jelentik, hogy 

Hitler távollétére való tekintettel 
Göring marsall porosz miniszterel- 
nököt kancellár-helyettessé nevez 
te ki és ezt a jellegét meg fogja 

tartani a jövőben iss. 

Az ausztriai események és a kül- 
föld 

(PÁRIS.) Az a nagy idegesség, amely 
a francia közvéleményt az osztrák ese- 
mények hatása alatt elfogta, lassan an- 
gedni kezd feszültségéből. A vélemény 
általában az, hogy nem szabad elveszi- 
teni az hideg vért és be kell várni a 
fejleményeket. A Temps azt irja, hogy 
ugy látszik, a tények ellen küzderi 
nem lehet. A Paris Midi ugyanakkor 
azt mondja, hogy tragikus tények tör- 
téntek. A Petit Parisien szerint Ausz- 
tria mától kezdve gyarmattá vált, mert 
a duce nem tudta megakadályozni zt 
a bünös tettet, mely erkölcsi tekintet- magához kérette a szemben álló olasz ben Páris és Londont nagy, mértékben



terheli. 
felel 
hogy 
tiltakozás hiábavaló volt. 

Az Oeuvre Olaszországot teszi 
AA Populaire megjegyezi. 

tiltakoztak Berlinben, de ez a 1 

Az angol minisztertanács 
, (LONDON.) Mint tudvalevő Chamber 
lain mini terelnök vezetése alatt rend 
kivüli minisztertanácsot tartottak. A 
határozat ugy szólt, hogy a 

brit kormány a várakozás állás- 
pontjára helyezkedik. Ennek a fel- 
fogápn megfelelően informálta 
Halifax lord külögyminisztert a ná- 
Ja jelentkező Frankenstein osztrák 
és a cseh követet is. A baloldali 

jtó hevesen témadja a kormány 
politikáját és a miniszterelnök en- 

gedékenységét. 

A Daily Telegraph a következőket irja: 

Eden távozása óta vitustáncot jár 
az curópai politika, mert ideológiai 
ellenfeleink ugy látják, hogy meg- 
inogtak azok az alagok, amelyeken 

eddig a biztonság nyugodott. 

Hasonlóképpen ir a News Chronicle is 
mig az Evening Standard a német nép 
belügyének tekinti az eseményt. 

R8SÓ) A lengyel sajtó szinte egy- 
tüen Hitler győzelmének nevezi a 

egnapi napct. 

fo nak 

Csebhszlovákia 

(PRÁGA) A prágai sajtó külön kia- 
dásokban közölte a német katonai ak- 
ciót. Általában 

az a vélemény alakult ki csehszlo- 
vák politikai körökben, hogy a né- 
met csapatokat a törvényes osz- 
trák kormány hivta be és ezért nem 
nem tekinthető Anschluss-kisérlet- 

nek. 

(BÁZEL.) A svájci sajtó is külön kia- 
dást szentel az eseménynek. A Baseler 
Nachrichten azt irja, hogy Schuschnigg 
kancellár végzetes hibát követett el 
akkor, amikor a baloldali elemeket is 
a hazafias frontba vette be a nemzeti 
szociálista irányok leküzdésére, mert 2ez 
kiábránditotta az osztrák népet. 

Magyarország 

(BRUDAPEST.) A magyar kormány és 
a magyar közvélemény higgadtan szem 

léli az eseményt. 

A belügyminiszter rendeletére szi- 
goru határőrzést rendeltek el, mert 
az emigránsok menekülése Bécsből 

tömegesen megkezdődött. 

Olaszország 

(RÓMA.) Olaszországban a hangulat 
nyugodt. A Corierra della Sera azt iírja, 

hogy 

Ausztria kormánya önszántából és 
minden külső befolyástól mentesen 
kérte fel Hitlerit a segélynyujtásra, 

a polgárháboru elkerülése érdekében. 
Ezzel a ténnyel szemben az olasz kor- 

mányzatnak semmi tennivalója sem 

lehet. 

A francia-angol tiltakozá: 

(BERLIN.) London és Páris, mint tud 

valevő tegnap délelőtt 9 órakor nagy- 
követeik utján tiltakozást jelentettek 
be Ausztria katonai megszállása ellen. 

A német kormány a tiltakozásra hivata 

losan válaszolt. Felvilágositotta az an- 

gol és a francia nagyköveteket arról, 
hogy a bevonulás osztrák hivatalos ké- 

résre történt, tehát Ausztria belügyé- 

nek tekinthető és ezért a tiltakozást, 
mint illetéktelent, nem veheti figyelem- 
be 

Danzig öröme 

Ausztria katonai megszállásának ni 
rére Danzig városát fellobogózták. Gre 

ser a danzigi szenátus elnöke pedig Hit- 

ler kancellárhoz a következő távirato 
intézte: 

Ebben a történelmi jelentőségü órá 
ban Danzig szabad város népe 

együtt érez önnek és üdvözli önt. 

Hitler távirata Mussolinihez 

(BERLIN.) Amint a DNB jelenti 

Hitler vezérkancellár a katonai meg 

szállás alkalmával Mussolinihez táv 

iratot intézett, amelyben közli a 

duceval, hogy az osztrák kormány 
meghivására rendteremtés céljá- 

ből megszállja Ausztriát és a bekö- 
vetkezendő népszavazásig az osz- 

trák ügyek vezetésével a hesseni 
herceget bizza meg. 

Burgenland is... 

(KISMARTON.) A bevonulás hirére 
Burgenland lakossága is fellobogózta 
házait. Eisenstadtban az ottani osztrák 
nemzeti szociálisták vezére népgyülést 
hivott össze, amelyen bejelentette, hogy 
Burgenland együttlevőnek tekinti 

magát a német közösséggel 
és ezért Hitler kancellár elhatározását 
a legnagyobb örömmel üdvözli. 

Hitler további tervei 
(LINZ.) Hitler rövid beszéde után 

Franz Hüber osztrák igazságügyi mi- 

niszter tartott rövidebb beszédet, mely 
ben hangsulyozta, hogy bár 

(BELGRÁD) A jugoszláv 
belügyminisztere rendeletet bocsájtott 
ki, amely intézkedik a határ szoros zár 
alá vételéről. 

Prága még nem zárkózott el 

(PRÁGA.) A legutolsó jelentések 
szerint 

Csehszlovákiában a határátlépésre 
vonatkozólag semuminemü utasítást 

és rendelkezést nem adtak ki. 

Felbontották az osztrák-német ke- 
reskedelmi szerződés záradékait 

(BÉCS.) Az osztrák szövetségi kor- 
mány kereskedelmi minisztere 

rendeletileg feleldottnak jelentet 
te ki a német-osztrák kereskedelmi 

egyezmény záradékait. 

Ez intézkedéssel kapcsolatban meg- 
jegyzik, hogy 

ez még nem jelenti a német-osz- 
trák vámuniót, 

de jelenti a továbbiakig a kereskedel. 
ni forgalom teljes szabaddátételét és 
eloldja az összes kontingentálási kor- 

látozásokat. 

Kánya multheti látogatásának 
kulisszatitka 

(PRÁGA) Az egyik csehszlovák lar 
feltünéstkeltő cikket közöl Kánya Kál 
nán magyar külügyminiszter multhe! 
bécsi utjáról. A közlemény szerint Ká- 
nya Schuschnigg kancellár kérésére 
atazott volna Bécsbe, ahol 

arról tárgyaltak, hogy Magyaror- 
szág hajlandó volna-e Dollfuss min 
tájára az osztrák nemzeti szociá- 
lista törekvések elnyomására egy 
bizonyos emberanyagot bocsáftani. 
Itt utal a lap arra az állitólagos 
tényre, hogy Dollfuss annakidején 
a bécsi baloldali elemeket osztrák 
heimvehrista egyenruhába öltözte- 
tett magyar csendőrosztaggal verte 
vlna le. Kánya Kálmán magyar kül 
ügyminiszter azonban a segélyké- 
rés teljesitését a fennálló német- 

magyar viszonyra való tekintettel 
visscautasitotta. 

A hir még megerősitést igényel. 

Legujabb 

(BÉCS) Dollfuss özvegyét, aki most 
esett át mütéten Bécsből hordágyon 

szállitották Pozsonyba. A Carlton szál- 

(BUCURESTI.) A Banca Nationalá 

gazgatósága - mint röviden megirtuk 

Z hirdetményt adott ki, amelyben kö- 

ölte, hogy a magánosok részéről kül- 

öldi utazásokhoz, külföldi gyógykezel- 

etés' vagy tanulmányi célokra igényelt 

levizák iránti kérések kizárólag az 

par- és kereskedelemügyi minisztérium 
ellett müködő valutaengedélyező bi- 

ei 4. szám alá. Mindazokat a deviza 

ránti kéréseket, amelyeket magánosok 

em ehhez a bizottsághoz, hanem a 

Nemzeti Bankhoz nyujtanak be, hiva- 

alból semmiseknek tekintk és érdemi 

elintézés nélkül egyszerüen irattárra 

helyezik. 

A Nemzeti Bank hirdetményével 

ottsághoz mtézendők, Bucuresti, Doam 

Ausztriában a bevonuló német csa- 
patokat senki sem tekintette más- 
nak, mint barátnak és testvérnek, 

ezt a tényt mégis külön ki kell 

emelnie, már csak azért is, hogy a 
külföldi ezirányu rosszindulatu be- 

állitásoknak elejét vegye. 

Ugyancsak Linzből jelentik, hogy egyik 

verzió szerint Hitler még szombat éj- 
jel folyamán visszatér Németországba, 
a másik szerint tovább utazik Bécs felé, 
ahol ünnepélyes fogadtatást készitenek 
elő számára. Ez utóbbi vélemény nem 
látszik megindokoltnak, mert Ausztriá- 

nak uralkodó államfeje van és Hitler 

kancellárt hivatalosan nem is fogad- 

hatja. 
" 

Jugoszlávia is lezárta határait 
kormány[lodát, ahol megszállott és ahová még 

számos osztrák előkelőség is menekült, 
rendőrség zárta körül és senkisem be- 
szélhet a menekültekkel. Magyaror- 
szágra is sokan menekültek és Győrt 
valósággal ellepték a menekülők gép- 

kocsijai. A magyar kormány külön ml 
nisztertanácsban foglalkozott a határ- 
őrzés megszigorításával. Darányi mi- 
niszterelnök tegnap másfélórás meg- 
beszélést folytatott gróf Bethlen Ist- 
Istvánnal is az uj eseményekről. A Bu. 
dapest-Bécs közötti vonatok külföldi 

ellenőrzés alá vették és közülük többe 
ket leszállitottak a vonattról és őrizetbe 
vettek. Magyarországról a külföldi uta- 

sokat mind visszakülték Bécsbe. A 

budapesti rendőrség tegnap reggel óta 

ermanenciában van. 
Prágában a minisztertanács péntek 

este óta tanácskozásozik a helyzetről. 

Szombaton délután Prága hivata- 
los értesitést kapott Berlinből, 

hogy az ausztriai eseményeknek 
nincsen semmiféle csehszlovák el- 

lenes élük. 

Az osztrák kormány tagjai tegnap Mik- 

kormány később ; 

hivatalos ejelentest adott ki, amely 
szerint a német csapatok meghivás 

folytán „barátságos" látogatásra 
jöttek Ausztriába, ahol az öröm 
jeléül zászlódisz és ünnenélyes fo- 
gadtatás várta őket és Silhovszky 
tábornok, osztrák szövetségi had- 

sereg vezetője intézkedett, hogy az 

osztrák haderő csatlakozzék a né- 

met csapatokhoz, akiknek baráti 

látogatását az osztrák hadsereg ki- 

küldöttei Németországban fogják vi 
szonozni. 

Rómából jelentik, hogy Hitler külön 

megbizottjaként 
a hesseni herceg, az olasz király 
közeli rokona személyesen vitte el 

Hitler levelét Mussolinihez, 

amelyben tájékoztatja az eseményekről 
Róma és Berlin között egyébként ál- 
landó az érintkezés. 
Legujabb jelentések szerint 

Hitlert kancellárt most „látogatás- 

ra" Bécsbe várják, amely felé öt 
irányból menetelnek a német csapa 

tok. 

Magánfelek csak a devizakereskede- 

lemre losositott pénzintézetek 
utján kérhetnek devizákat 

kapcsolatosan Grigore Garoescu tegnap 
a Nemzeti Bank helyiségében értekez- 
letre hivta össze az összes fővárosi 

pénzintézetek igazgatóit, akiket szemé- 
lyesen is tájékoztatott a devizaigénylés 
uj rendszeréről és akiknek figyelmét 
felhivta a vonatkozó rendelkezés pon- 

tos betartására. Az összes deviza iránti 
kéréseket a magánosok a kiutalásra 
Hletékes bizottsághoz csak a devizake- 
veskedelemre jogositott pénzintézetek 
utján nyujthatják be, tehát nem köz- 
vetlenül, mert a bankok mellőzésével 
Nőterjesztett kéréseket a devizakiutaló 

bizottság nem teljesiti. 

- 

utasait osztrák területen a legszigorubt 

las elnök kezeihez letették az esküt. A 

liolytatását elnapolták. 
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Mit kiván a Harmadik Biro 
Anzgliától? 
(BERLIN.) (Reuter.) Bár a Ribbentroy 

-Halitag találkozóról egyáltalában 
nem adtak ki jelentést, közelállók tud 
ni vélik, hogy a német külügyminiszter 
a következő kivánságokat adta előő 

1. lia ne kivánja, hogy Némct. 
ország Genibe visszatérjen. 

2. Ne hivják fel Németországot egy- 
len alkalommal sem kollektiv megtor- 
lási együttmüködésre, 

3. A gyarmat-kérdés megoldását egy 
együttes politikai terv kidolgozása alap- 
ján. 

4. Közös együttmüködés a bolsevy- 
mus letörésére. 

5.Szabad kéz a Középeurópa-kérdé- 
sek rendezésében. 
*VVVVVVVVvYVVVVEY: 

Károlu király Párisba 
0 lezai s 

(PARIS.) Az Information Financiér- 
jelentése szerint II. Károly román ki. 
rály Angliába vivő utjában Párisba is 
ellátogat és néhány napot fog tölteni 
a francia fővárosban, ahol hivatásos fo- 
gadtatásban részesitik. 

dalom 

Véeres családi dráma 
übufnapcsten 

(BUDAPEST.) A magyar fővároshoz 
artozó Mária Valéria telepen véres csa 
ádi dráma történt. Haig János mun- 
kás 32 éves felesége, férjének távollé. 
tében, borotvával 6 éves kislányának 
yomrát, azután hasonló módon n- 
magával végzett. Amikor reájuk talál- 
tak, már mindketten halottak voltak A 
különös családi dráma okát nem tud- 
ják. A rendőrség szigoru vizsgálatot in. 
ditott a rejtélyes tragédia ügyében. 

e 

Reuter jelenti: 
(BERLIN.) Német politikai körök vé. 

leménye szerint Schachtot, kinek meg- 
bizatása áprilisben lejár, ismét a német 
birodalmi bank elnökévé választják. 
(SAN-SALVADOR.) Ahuachapan vá- 

osban óriási vihar kiséretében heves 
vihar volt, Mintegy 40 ház, közöttük 
egy kórház is összeomlott. A halottak 
száma még ismeretlen. 
(VARSÓ) Gozicki tábornok családjá- 

nak gyilkosa, Janovszky, a börtönben 
egy óvatlan pillanatban felakasztotta 
magát. 
(LONDON.) A francia frank jegyzése 

fontparitásban 155.8 volt. 
(BUDAPEST.) A lipei kőolajforrás 

gapi hozama már 10 vaggonra emelke- 
ett. 

(KAIRÓ.) Nessim pasa végrendeleté- 
ben egész vagyonát fiatal feleségére 
1agyta. Rokonai azon a cimen, hogy a 

pasa nem volt beszámiítható, máris 
megtámadták a végrendeletet. 
(SANGHAI) A Weihaweinél elsü. 

lyedt Jolande francia hajó tiz matró- 
zát, akiket a segitségre siető Capetown 
hajó már nem tudott fedélzetére ven- 

ni, elveszettnek kell tekinteni. 
(WIEN.) Sunyatsennek, Kina első 

köztársasági elnökének fia két napot 
töltött az osztrák fővárosban. 
(PRÁGA) Ivol és Brezova községek- 

ből száj- és körömfájást jelentettek. 
(RÓMA.) Graziani marsall ünnepélyes 

külsőségek között nyujtotta át Musso- 
lninek az exnégus koronáját és ural- 
kodó botját. 
(RÓMA) Starace fasisztapárti főtit- 

kár kihaligatáson fogadta Epp tábor- 
nokot, Bajorország helytartóját. 
(CAPETOWN.) A fokvárosi rendőr- 

ség a kémkedés gyanuja alapján letar- 
tóztatott két japán utast szabadlábra 
helyezte. 
(BERN.) Svájc több városának temp 

lomában istentiszteleteket tartottak a 
németországi katholikusok küzdelmé- 
nek emlékére. 

- Elnapolták a hazaárulási per tár 
gyalását. Bucurestiből jelentik: Odea 
fon és Dénes Magda hazaárulási peré- 
ben a védelem kérésére a tárgyalá5 
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jugdijüguük rendezését 
Merik a Wamosmó mun- 

(cLUJ A városi villamosmű munká- 
sai tegnap délelőtt küldöttségben fel. 
kerestek Filipesecu Richard delegál 
olgármestert, akinek terjedelmes em. 

jékiratot nyujtottak át nyugdijügyük 
rendezése érdekében. A villamosmű 
munkásai azt kérték, hogy a város ve- 
zetősége biztositsa számukra a nyug- 
áijjogosultságukat. UDr. Filipescu Ri. 
chard polgármester a küldöttség veze- 
tőinek kijelentette, hogy a legjobb 
megértéssel támogatja a kérést és min- 
den igyekezetével azon lesz, hogy a 
munkások, amennyiben a törvényes 
munkaidőt az üzemnél betöltötték, meg 
felelő nyugdijban részesüljenek. A pol. 
gármester kijelentései a villamosüzem 
munkásai körében nagy megnyugvást 
és elégedettséget keltettek. 
........ 

Isidó vallásu állampol- 
eoárok tiávelmébe 

(LUJ) A város vezetősége rendele. 
tet bocsájtott ki, amelynek értelmében 
minden zsidó vallásu állampolgár kö. 

jelentkezni a kerületi kapitány- 
vagoknál, amennyiben nincs felvéve a 
felülvizsgálat alá kerülő állampolgá- 
rok listájába, A rendelkezés elsősorban 
moekat érinti, akik más városban sze- 
reztek illetőséget, azaz állampolgársá- 
guk is ott van nyilvántartva. A belügy- 
miniszteri rendelkezés értelmében mind 
azan zsidó állampolgárok, akik a város 
állampolgársági ügyosztálya által köz. 

ett listákon nem szerepelnek, köte- 
ek a kerületi kapitányságoknál ha- 

ludéktalanul jelentkezni. 
Y 

Oriási tüz pusztitott cév 
brallai iskolában 

(ERAILA) Szombaton reggel hatal- 
raas méretü tüz keletkezett a kereske- 

mi fiuiskola helyiségében. A tüz az 
t földszintjén levő kávéház he- 
gében tört ki, majd gyorsan át- 

terjedt az egész épületre, amelynek kö- 
zelében nagyobb mennyiségü benzin 

felhalmozva. Ezért a környékbeli 
k lakóit mind kitelepitették. A 

szomszéd 

teles 

ban sikerült eloltani. Az anyagi 
ár négymillió lej. A kávéháztulajdo- 
mat gondatlanság vádjával letartóztat- 

...... saeveendnet 

Gazméréezésnek esett 
aldozaiui hat consiantal 

mafróz 
ISTANTA.) Az éjszaka a Nicu. 

ü nevü tengeri ágyunaszád fedélze- 
n Facanfus szolgálatvezető körutja 
kalmával a hálószobában hat tenge. 

megmérgezve eszméletlen állapot- 
ntalált meg. Azonnal a kórházba 

ották őket, ahol az egyik kiszen- 
,a másik öt pedig a halállal vi. 
A szerencsétlenség oka az volt 

a kabint frissen festették és a fes- 
kiáradt gázok a kabinban alvc 
zekt megmérgezték. A vizsgá- 

olyik 
aa 

ek 
1. 

e 

Emét kiélesedtek az Ir- 
orszási ellentétek 

(PUBLIN.) Az 1921-22-iki polgárhá. 
an elesett katonák emlékére emelt 

kműüvet dinamittal a levegőbe röpi- 
ték A merénylet, amelynek tettesei 

elmenekültek, annak bizonysága, hogy 

az angol -ir ellentétek kezdenek kirob- 

bani. Dublinban pedig három revolve. 
res fiatalember behatolt az egyik mo- 
7iba, amely az angolok dicsőségéről ké- 
vült filmet akart bemutatni. A fiatal. 
mberek revolveres fenyegetéssel ma- 

lhoz vették a filmet, azután eltávoz- 
tak. ' 

1 

tat 

ből áll. Ennek 

(CLUJ.) A pénzügyminisztérium az 
ingatlanokra vonatkozó adásvételi szer- 
ődések, az örökösödési ügyiratok, a 
társascégek létesitésére, valamint az 
iruszállitásra, vagy munkálatokra vo- 
natkozó szóbeli és irásbeli szerződések 
eddigi illetékezési rendszerével nem lé- 
vén megelégedve, ezen a téren uj rend- 
szert léptet életbe. 

Minden egyes pénzügyigazgatóság 
mellett külön illetékezési ügyosz- 
tályt létesitenek az uj szabályzat 

alapján. 

Az ingatlan adásvételi szerződéseknel 
a következő uj rendszert alkalmazzák. 
A szerződésben feltüntetendő, vagy 
amennyiben kimutatva nincs, megálla- 

pitandó, hogy az eladott ingatlanon 
van-e épület, illetve, hogy az épület 
milyen nagyságu és milyen helyiségek. 

igazolását helyszini 
szemle alapján kell eszközölni Az ille- 
ték kiróvása annak az adóhivatalnak 
hatáskörébe tartozik, ahol az ingatlan 
tulajdonosa adózik. Az illeték kiróvását 

(CLUJ.) Érdekes feljelentést iktatott 
a napokban a helyi ügyészség 3327-IV 
1060. szám alatt. A feljelentő az egyik 
főtéri nagykereskedés tulajdonosa- 
ként szereplő r/szvénytársaság, amely 
beadványában élmondta, hogy a leg- 
utóbbi adómegállapitás ellen ugy a 
kincstár, mint a cég felebbezést jelen- 
tett be. Időközben az üzletvezetője su- 
lyosan megbetegedett és be kellett 
szállitani a Református kórházba, ahol 
több hétig feküdt. Felgyógyulása után 
azután nagy meglepetés érte. 
Február 28-án ugyanis a pénzügy 
hivatalosan értesitette, hogy 23-án 
a felebbezési bizottság ügyét már 
le is tárgyalta és a sérelmezett 
összeget, közel 100 ezer lejjel még 

felemelte. 

Mi van az idézővel? 

Az üzletvezető és főrészvényes-tulaj- 
donos azonnal a pénzügyigazgatóságra 
sietett és kérte a vétivet, amelynek ar- 
"ól kellene tanuskodni, hogy a felebbe- 
zési tárgyalásra szóló idézőt kikézbesi- 
tették. A pénzügyigazgatóság illetékes 
osztályán azutár 
az iratcsomóból hamarosan elő is 
került a keresett okmány, amelven 
a kereskedő legnagyobb csodálko- 
zására a saját nevét fedezte fel. 
Természetesen tiltakozott az aláirás 

valódisága ellen, 

de a felebbezési bizottság döntése már 
elhangzott. 
Már nem maradt hátra más, mint- 
hogy kérvényt adjon be a pénzügy- 
igazgatósághoz, amelyben rámuta- 
tott arra, hogy az aláirás hamisit- 

i vány, 
kérte a kirótt összeg behajtásának fel- 
függesztését. 

A kézbesitő a helyszinen 

A pénzügyigazgatósághoz benyuijtott 

ui vendezert vezettok be a szev- 
ződések illetékeztetésénél 

Hi irta alá a cés helyett 
az adóztatási idézőt? 

Bünügyi bonuodalmak cétv adókivetés körül 

ata. aygy A 
a aa * 

a könyvelő, kivető és ellenőr (contabil, 
taxator és controlor) ellenjegyzik. Az 
ingatlan értékének megállapitásánál 
feltétlenül figyelembe kell venni a vá- 
rosi ingatlanoknál, a technikai hivatal 
(mérnöki hivatal), a falusi ingatlanok- 
nál az agrár tanács (consilieratul agri. 
col) által összeállitott értéktáblázatot. 
Minthogy a pénzügyminisztérium azt 
tapasztalta, hogy ezek a táblázatok a 
reális értéknek alatta állanak, a mi- 
nisztérium ugyanakkor utasitást adott 
uj táblázatok elkészitésére. Az áru- 
szállitási szerződéseknél az illeték le- 
fizetésének késedelmét nem a bemuta. 
tott számla kiállitásának napjától, ha- 
nem a szállitási szerződés megkötésé- 
nek napjától számitják és késedelem 
esetén a törvényes birságot kell ki- 
rónni. Társascégek alapitásánál abban 
az esetben, ha az egyik társ meglevő 
üzletével lép be a társaságba, a másik 
pedig uj tőkével járul hozzá, az illeték 
nemcsak az uj tőke, hanem az „apport, 
tehát a cégbe vitt üzletérték után is 
megfizetendő. ; ! 

kérvény következtében megindult a 
vizsgálat. Az idéző-kézbesitőnek az üz- 
letben kellett volna rámutatnia a cég 
azon alkalmazottjára, amely az idézőt 
a cégvezető nevében aláirta. De ő vé- 
gül is 

kijelentette, hogy a cég kötelékébe 
tartozó személyek között nem is- 
meri fel azt az egyént, aki a vét- 

ivet aláirta. 

A részvénytársaság igazgatósága előtt 
most már nem volt kétséges, hogy csak 
rosszakaratu hamisitás esetéről le- 
het szó és éppen ezért megtette az 
ügyészségen a bünvádi feljelentést. 

A bünvádi feljelentés 

A feljelentésben azután a részvény- 
társaság beigazolta, hogy 

a cégvezető a felebbezési bizottság 
idézőjét semmiképpen sem vehet- 

te át. 

Az idéző kikézbesitésének dátuma 1938. 
február 14. Már pedig a Református 
kórház 49-1938. számu dr. Mester Gá- 
bor főorvos aláirásával ellátott bizo- 
nyitványából kitünik, hogy 

a cégvezető ez év február 8-tól 
25-ig a kórház ápoltja volt és ezen 
idő alatt az intézetet el sem hagy- 
hatta. De Sabau Stefan kézbesitő 
is azt vallja, hogy az üzlethelyiség- 
ben az idézőt egy ismeretlen sze- 
mély vette át, aki a vétivre a cég- 
vezető nevét irta alá. A részvény- 
társaságnak a hamisitás miatt kö- 
zel 100 e2ler lej kára van, Ezért a 
cég kérte közokirathamisitás cimén 
ismeretlen tettesek ellen az eljárás 
meginditását. Az ügy dr. Pop Ma- 

xim ügyész kezében van, 

aki elrendelte a nyomozás bevezetését 
a hamisitó személyének 
sára. (b. v.) 

(CLUJ.) Megdöbbentő tragédia ele- 
venült fel tegnap délelőtt a törvény- 
szék második szekciójának tárgyaló ter- 
mében. Varga István Szilágyi Bagara 
községi juhász mult év tavaszán Biró 
Istvánnak 14 éves István nevü fiát se- 
gédjuhásznak szerződtette. Ki is terel- 
ték a nyájat a hegyek közé és felvált- 
va őrködtek a juhok felett. Később az- 
után a juhász még egy legényt is a 
szolgálatába fogadott. Galyakból épitett 
kalyikában aludtak, ami bizony egyik 
hüvösebb augusztusi éjszakán hideg. 
nek bizonyult. Éppen ezért bejárat elé 
tüzet raktak és a két segédjuhász bent 

Miért kellett a fiatal juhászfiunak 
tüzhalált halnia? 

aludt, amig Varga István ügyelt 
nyájra. A juhászt azonban kissé 
nyomta az álom és mire felébredt a 
nyáj szétszéledve eltávolodott. Rögtön 
hozzákezdett az összeterelésükhöz, de 
egyszerre megremülve látta, hogy a 
kaliba, mint egy fáklya világit az éj- 
szakában. Lélekszakadva rohant a tüz. 
höz, de a két legény már semmi életjelt 
sem adott magáról. Pillanatok mulva 
azonban az idősebbik égési sebekkel ki- 
támolygott a kijáraton, de a kis Biró 
Istvánt már megmenteni nem lehetett. 
Mire kihuzták a lángok közül, már ha- 

lott volt. 

megállapitá- 

a 
el- 

A csendőrség Varga István Szilágyi 
ellen azonnal meginditotta az eljárást, 
gondatlanságból okozott emberölés ci. 
mén. Az ügy a Linzmayer-Boca tanács 
elé került, ahol az áldozat családja ne- 
vében dr Pop Alexandru 20 ezer lej 
kártéritést követelt. A törvényszék vá- 
gül is a pásztort bünösnek mondotta ki, 
de az enyhitő körülmények tekintetbe 
vételével mindössze 2000 lei pénzbün- 
tetésre itélte. 
vvvvvvvvvvvvvvv 

Atvette hivatalát a Munka- 
kamara uj elnöksége 

(CLUJ.) Szombat délben ünnepélyes 
külsőségek között iktatták be a Mun- 
kakamara vezetőségét. Mint ismeretes, 
a napokban miniszteri leirat érkezett 
az eddigi Stefan Penes elnöklete alait 
müködő munkakamarához, amely ugy 
intézkedett, hogy az eddigi vezetőséget 
uj bizottság váltsa fel. A bizottság el- 
nökévé dr. Hariton Moldovan ügyvé- 
det, a tisztviselők szakosztályának élé- 
re Budache A, az iparos szakosztály 
élére Salajan I, a munkás szakosztály 
élére pedig Craciun Gheorghe kerültek 
Az uj időközi bizottság szombaton 

délben dr. Chirila munkaügyi felügye- 
lő jelenlétében Penes volt elnök bu- 
csuztató szavai után vette át a Munka- 
kamara vezetését és amint hirlik, nagy 

lujitások végrehajtására készül 
es 

szabadlábra helyeztek két 
kiskoru prosiiuáltat 

(CLUJ.) Érdekes ügyet tárgyalt teg- 
nap a kiskoruak birósága Matei biro 
elnökletével. Nehány héttel ezelőtt - 
amint megirtuk - az ügyészségnek tu- 
domására jutott, hogy a rendőrileg nyel 
vántartott nők között számos a kisko- 
ru. Éppen azért szigoru razziát ren- 
deltek el, melynek során tiz 16 és 19 
év közötti leányt találtak. Eljárás in- 
dult valamennyiük ellen, de természe- 
tesen a házigazdáik, a volt nyilvános- 
ház tulajdonosok ellen is, akik közül 
többen töltöttek napokat vizsgálati 
fogságban. 
A tiz kiskoru leány ügye pedig teg- 

nap került a kiskoruak birósága elé. 
Itt a szülők kötelezteék magukat, hogy 
gyermekeiket szigorubb szülői felügye- 
let alatt fogják tartani. Igy azután a 
biróság 7 leányt szabadlábra is helye- 
zett, hármat azonban kórházba utaltak. 
vvvvvvvvv vvYv 

- Őfelsége választávirata a hadirok- 
kantak üdvözlésére. A transilvaniai 
hadirokkantak, illetve a transilvaniai 
tisztek és altisztek szövetsége az uj al- 
kotmány alkalmából hódoló táviratot 
küldött Őfelségének, amelyre most ir. 
Juga Justin hadirokkant kapitány szó- 
vetségi elnök nevére az udvari irodá- 
tól a következő választávirat érkezett: 
„Az alkotmánytörvénk kihirdetése al- 
kalmából kinyilvánitott üdvözlésükért 
fogadják meleg köszönetemet, II. Ká- 
roly király." 

A A Kisiparos Szövetség cluji fiók- 
jának közleménye. A P. Mihai Vitea- 
zul 17 szám alatti Kisiparos Szövetség 
cluji fiókja 69-938. szám alatt a kö- 
vetkezőket hozza a tagok tudomására: 
1. A fiók táviratára Őfelségétől a kö- 
vetkező választ kaptuk: „Bucuresti ki- 
rályi palota 16, st. 233-9-12-30. Élénk 
köszönet az uj alkotmány szentesitése 
alkalmával kifejezett üdvözletükért. 
Carol r." 2. A közgyülés vasárnap, 
március 13-án d. e. 9 órakor lesz meg- 
tartva az Ipartestületnél. 3. A fiók ál- 
landó engedélyt kapott a választmány 
és szakosztályi ülések megtartására és 
pedig minden hó első hétfőjén választ- 
mány, kedd festőipari, szerda kőmives- 
mesteri és csütörtök asztalos ipari szak- 
osztályok gyülése. 4. A kisiparosok ré- 
szére kedvezményes előfizetési dijat 
kértünk a telefontársaságtól. 5. Delegál- 
takat küldtünk az adókivető bizottsá- 
gokban, 6. Kértük az iparosok mente- 
sitését továbbra is a könyvvezetés alól 
7 A eluji iparosok részére kértünk rész- 
arányos bakancsszállitást. Akik a ber- 
lini kiállitáson részt akarnak venni, 
jelentkezzenek március 15-ike előtt a 
fióknál. Moldován sk. elnök. N. Seredan 
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SDOnI 
roxrorts GYÖZÖTT MAX 
BAER TOMMI FARR ELLEN. New. 
yorkból jelentik: Ma hajnalban folyt 
le a nagy érdeklődéssel várt Max Baer 
-Tommi Farr világbajnoki mérkőzés 
amelyet Max Baer pontozással nyert 
meg Tommi Farr ellen. 
Argentina nem vesz részt a labdarugé 

világbajnokságban. Buenos-Ayresből je- 
lentik: Az argentin futballegyesületek 
vezetői megbeszélést tartottak, amelyer 
elhatározták, hogy nem küldenek csapa- 
tot a párisi lapdarugó világbajnokságra 
Az elhatározást két okkal indokolják: 1. 
A rendelkezésre álló rövid idő alatt má: 
nem tudják előkésziteni válogatott csa- 
patjukat. 2. Nincs elég pénzük az európa! 
mérkőzéseken pedig nem tudják a szük- 
séges összegeket előteremteni. Az argentin 
válogatott csapatnak junius 4-én kellett 
volna megmérkőznie Középamerika kép- 

viselőjével, valószinüleg Kubával. (Ezek 
szerint Kuba mérkőzés nélkül jut tovább) 

Oxford vagy Cambridge válogatott at 
léta csapata junius 19-én Budapesten 
szerepel. 

A magyar ökölvivó B-válogatott ma 
reggel elutazott Timisoarara, ahol Banat 
válogatottjaival mérkőzik. A magyar B- 
válogatott a következő összeállitásban ve- 
szi fel a küzdelmet: Énekes II, Bogács 
Monfera, Kartenecker, Bene, Farkas IV. 
Varga és Nagy. 
Blum Zoltán, a sokszoros magyar vá- 

logatott játékos, aki az oradeai NAC ed- 
zője volt, kérte, hogy függesszék fel a 
NAC müködési jogát tekintve, hogy hát- 
ralékos fizetését az egyesület még nem 
folyósitotta. 
Bucurestiben játszik az Arsenal a román 

válogatott ellen. Luchide Octav szövetsé- 
gi kapitány megállapodása értelmében a 
londoni Arsenal labdarugó-csapata május 
29-én Bucurestiben játszik, ahol ellen- 
fele Románia válogatott csapata lesz. 
Ausztria válogatott csapata szeptember 

24. és 25-én Bucurestiben játszik. Ellen- 
fele a román válogatott csapat lesz. 
Bocskai-Budai 11 2:0 (1:0). Debrecen- 

ben folyt le a két csapat nemzeti bajnok 
mérkőzése, amelyet a debreceniek meg- 
érdemelten nyertek meg Markos és Bur- 
ger góljaival. 

Ma délelőft hirdetnek té- 
lelei a moszkvai perben 

(VARSÓ.) (Reuter.) Visinszky Eő- 
ügyész vádbeszéde után a vádlottak 
szólaltak fel az utolsó szó jogán és ez 
alkalommal ismételten a legképtelenebb 
vádakkal illették egymást, de önmagu. 
kat is. Drámai volt Rosengolz végső 
megnyilatkozása. Az egykori népbiztos 
beszéd helyett ugyanis teljesen meg- 
törve és sirva egy orosz népdalt éne- 
kelt el, amely arról szól, hogy sehol a 
világon nem lehet olyan szabadon és 
boldogan élni, mint Oroszországban, 
Tegnap éjjel mondotta el utolsó szavait 
Jagoda is, aki kegyelemért könyörögve 
vallotta be „viselt dolgait". Itélethoza- 
talra ma délelőtt kerül a sor. 

- Fogva maradnak a letartóztatott 
brasovi hitleristák. Brasovból jelentik: 
A hatóságok tovább folytatják a vizs- 
gálatot a transilvaniai német párt til- 
tott politikai tevékenységgel vádolt 9 
tagjának ügyében. A vizsgálat során a 
Mihail Weiss-uccai hitlerista központ- 
ban nagymennyiségü propaganda-anya. 
got találtak. A 9 szász fiatalembert elő- 
állitották az V. hadtest katonai tör. 
vényszéke elé, amely elrendelte letar- 

tóztatásukat. 
- A belga minisztertanács hozzá- 

járult Abesszinia meghóditásának cl- 
ismeréséhez. A belga minisztertanács 
esti ülésén hozzájárult ahhoz a hatá- 
rozathoz, hogy az uj római nagykövet 
kinevezésénél a megbizó levelet már 
Olaszország királyának és Abesszinia 
ssászárának cimezzék, ami Etiópia meg- 
nóditásának elismerését jelenti. 
- Meghosszabbitották az ipari leltár- 

oejelentések határidejét. A kartell tör- 
vén yben előirt ipari leltár-állapot beje- 

ere az iparügyi felügyelőségek 
március 31- -éig adtak határidőt. Az 
Jgirtól nyert értesülések szerint a 
ormány az Ugir kérésére a kérdő pon- 
okat egyszerüsitette és ujabb három 
avi haladékot engedélyezett. 

doknek az üzleil konyyvez 
(BUCURESTI.) Őfelsége feljogositot- 

ta Tatarescu ideiglenes külügyminisz- 
tert, hogy elfogadja és viselje a követ- 
kező rendjeleket: A bulgár Szent Sán. 
dor-rend, a csehszlovák fehér oroszlán 
a francia becsületrend, a jugoszláv Fe- 
hér Sas rendjét, a máltai lovag-rend és 
a Polonia Restituta-rend nagykereszt. 
jeit. 

Megszigoritották a határellenőrzést 
Calinescu belügyminiszter a kerületi 

rendőrfelügyelőségekhez körrendeletet 
intézett, amelyben az osztrák esemé- 
nyekre való tekintettel utasitja őket 
hogy személyesen és haladéktalanul 
tegyék meg az intézkedéseket a határ- 
rendőrségeknél a környékükhöz tarto- 
zó légikikötőknél, hogy semmiféla for- 
mában ne engedjék meg osztrák, vagy 
más menekülteknek az ország területé. 
re való belépést, csak ha összes iratail 
rendben vannak. Különösen nyomaté. 
kosan figyelmükbe ajánlja, hog 
Ausztriában nagy számban élnek meg. 
felelő okmányok nélkül bukovinai ere- 
detü zsidók, akik a Bucovina csatlako- 
zása elleni tiltakozásul, vagy azért tá. 
voztak külföldre, hogy kivonják mzsu. 
kat a katonai szolgálat alól. Minthogy 
ezek esetleg megkisérelhetik titokba 
átszökni a határon, a csendőrséggel é 
a határőrséggel egyetértően meg kel 
szigoritani a határőrzést Jugoszlávis 
Magyarország, Csehszlovákia és Len 
gyelország felé és amennyiben valakit 
tetten érnek, az illetőt azonnal visszz 

Szidoru rendelkezési adoti ki 
a belügyminiszter az auszírial 
menckültek határcilcenőrzésére 
Ölmilliárdos beruházaási nitelt kinálnak Romániá- 

nak - G.opDális illetéhet kell iizetnioök a kiskereske- 

a 

ciési hötclezetisés helyelt 
pedig a felettes hatóságoknak jelenteni. 
Hasonlóképpen kell eljárni azokkal a 
román alattvalókkal is, akik hosszabb 
ideje Ausztria területén élnek és meg- 
szakitottak mindenféle összeköttetést 
Romániával. 
Egyébként a bucurestii osztrák kö- 

vetség épületén szombaton az osztrák 
zászló mellé kitüzték a herogkeresztes 
zászlót is. 

Öt milliárdos beruházási hitel 

A Tempo jelentése szerint pénzügyi 
és ipari körökben élénken kommentál- 
ják egy Londonból kapott hirt, amely 
szerint a City több jelentős pénzcso- 
portja a román-angol gazdasági kap- 
csolatok felélénkitésére ötmillárdos be- 
ruházási hitelt ajánlott fel. , 

200 lej globális illeték 
A pénzügyminisztérium 200 leje: 

zlobális illetéket állapitott meg azok 
nak a kiskereskedőknek a számára, akik 
nem tudnának irni vagy nem tudnának 
könyvelőt tartani üzleti önyveik veze- 
tésére. 

Be kell vonulniok 3 évjárat fel- 
mentettjeinek 

(BUCURESTI.) A nemzetvédelmi mi- 
nisztérium elrendelte az 1936-37-38. 
svfolyamok felmentettjeinek azonnali 
bevonulását. Mindazon ifjak, akik fel- 

toznak, március 15-ig bezárólag köte- 
lesek jelentkezni annál az ezrednél, 

kell küldeni a határon tulra, az esetet emelynél szolgálatot teljesitettek. 

(BUCURESTI.) Cancicov pénzügymi- 
niszter körrendeletet intézett az összes 
pénzügyigazgatóságokhoz, amelyekkel 
koözölte, hogy a kincstárral szemben 
fennálló 
adóhátralékokra vonatkozólag sem 
részletfizetési kedvezmény, sem 
időhaladék nem adható. Az összes 
eddig kiadott részletfizetési ked- 
vezmények és időhaladékok semmi- 

seknek tekintendők. 
Még azokat a részletfizetési kedvezmé- 
nyeket és időhaladékokat is megsem- 
misitette uj rendeletével a pénzügymi- 

Ujabb pénzi igyminiszteri rendelet 
megsemmisitetta az összes adófize- 
tési kedvezményeket és időhala- 

dékokat 
niszteri államtitkárok vagy pénzügyi 
vezérigazgatók engedélyeztek az adó. 
fizetők részére. A pénzügyminiszteri 

rendelet értelmében 
az összes adóhátralékok a folyó évi 
április elsejéig feltétlenül kifize- 

tendők 

vagy részletfizetési kedvezményt senki 
semmiféle indokolással nem kaphat. Az 
adóbehajtási ügyosztályok a legszigorub 
ban kötelesek a vonatkozó pénzügymi- 
niszteri rendeletet végrehajtani és az 
adóhátralékokat április elsejéig az adó 

nisztesr, amelyeket a volt pénzögymi 1 

(PÁRIS) Leon Blum a nemzetközi 
helyzet sulyosságára való tekintettel 
elhatározta, hogy a lehető legszélesebb- 
re tágitja ki kormányzási programját 
és a négy Népfrontba egyesült párton 
kivül helyet juttat a kormányban a 
közép csoportok képviselőinek, első. 
sorban Reynaudnak és Marinnak. Blum 
bizakodik abban, hogy kormányát igy 
sikerül megalakitania. A dezignált mi- 
niszterelnök tegnap a kommunista párt 
vezetőivel Duclossal és Thorezzel is 
tárgyalt, de nem tudtak megállapodás- 
ra jutni. Blum ezután a szocialista párt 
nemzeti tanácsától felhatalmazást kért 
arra, hogy kisérelje meg megalakitani 
a nemzeti egység kormányát. A tanács 
ülésén tartott beszédében nyomatékkal 
utalt az ausztriai eseményekre, amelyek 
szerinte, Európa békéjét veszélyeztetik. 
Majd tájékoztatta a megjelenteket ed 

lum teljes felhatalmazást kapcit 
a francia nemzeti egység kor- 
mányának megalakitására 

izetőkkel kifizettetni. 

tulajdonképpen csak népfronti jel- 
legü kormányt akart volna alaki- 
tani, de a nemzetközi helyzet su- 
lyosbodására való tekintettel nem 
szabad a francia kormányválság el- 
intéződését késleltetni és ezért a 
vezető politikusokkal egyetértés- 
ben vetődött fel benne a terv, hogy 
a lehetőség szerint az összes politi- 
kai pártokat felölelő kormányt ala- 
kitson. A nemzeti egység, amely 
1914-ben létrejött, nyerte meg a 
háborut, most pedig ennek kell 

megmentenie a békét. 
Arra a közbevetésre, hogy a kommu- 
nisták részvételére is számit-e, Blum 
beszédét megszakitva kijelentette, hogy 
nem gondol egy minden pártot össze- 
gyüjtő egységre. Majd 

arra kért a szocialista párt nem- 
zeti tanácsától engedélyt, hogy a 

digi tanácskozásainak eredményeiről, 
hangsulyozva, hogy 

job ldaltól a baloldalig terjedő 

mentve ebbe a három évjpáratba tar- 

A radikális szocialista párt hivatalosan 

és a hátrálék rendezésére 1aőhaladékot 

rius előadása. 

során több gyanus egyént vett őrizetn 

Blum ezután meg is kapta a pán 
hozzájárulását, de csak rendkiv 

heves vita után. , 
Blum a felszólalásokra válaszolvya teb. 
bek között ezeket mondotta: 
- Elérkezett az idő, hogy felhiváy 

intézzek egész Franciaországhoz, hogy 
kivétel nélkül tömörüljön: nhemzeti a 
ségbe a köztársasági intézmenyek 
delmére, kizárva azokat, akik más 
dekeket szolgálnak. - Nem gondol 
mondotta - olyan egységre, mint ami 
lyen Poincaré vagy Domergue rem. 
tett meg a munkásosztály rovására A 
szocialista párt, mint a népi tömegek 
pártja, Franciaország legerősebb politi. 
kai alakulata, amely hüséges akar ma. 
radni a nemzeti akarathoz, de érzi az 
uj feladatok kötelességét is. Különöse, 
mély benyomást tett a megjelen- 
tekre, amikor Zyromszki, az ellen. 
zéki front vezetője maga is java. 
solta, hogy adják meg Blumnak a 

felhatalmazást 
Ez azért keltett nagy feltünést, mett 
Zyromszki mindig élesen harcolt Blum 
ellen. Paul Fauré hangsulyozta, hogy 
Franciaország mindig védő vára 
marad a demokráciának, majd 
szintén javasolta, hogy egyhangu- 
lag adják meg Blumnak a teljes és 
a párt tökéletes egység kifejező bi. 
zalmat. A javaslatot 6575 szavazat- 
tal egyhangulag lelkes éljenzéssel 

elfogadták 
és Blum nagy ünneplések között távo. 
zott a gyülésről. 

Politikai körökben most már re- 
mélkednek, hogy a felhatalmazás 
birtokában Blumnak sikerül a kon- 
centrációs egység-kormányt meg- 

alakitani. 
Blum később Daladierrel és Reynaud 
dal tárgyalt. 
BElum később a rádióban lelkesitő 
felhivást intézett az egész ország- 

hoz az államfő nevében is, utalva 
arra, hogy az összes demokratikus 
és köztársasági erőket egyéesiteni 
kell az uj kormányban 

is hozzájárult a nemzeti egység kormá. 
nyának a megalakitásához é a párt 
végrehajtó bizottságának tagjai meg. 
Beszélést tartottak erről a kérdésről 
Majd határozatot hoztak nyilvánosság 
ra, amely ezt a döntést közli A tanács- 
kozások során Daladier ismertette 
bel- és külpolitikai helyzetet. Leon 
Meyer tiltakozott a kommunistáknak : 
kormányzásban való részvétele ellen 

Daladier válaszában bangoztatta 
hogy meg van győződve, miszerint 
fenyegető veszedelem esetén az ösz- 
szes franciák, beleértve a kommu- 
nistákat is, csak az ország érdekeit 
fogják szolgálni. A Munkásszövet- 
ség ugyancsak közleményben hozta 
nyilvánosságra, hogy teljes biza- 
lommal van Blum kormányalakitá- 
si törekvései iránt. Blum később 
Lebrun államfőnél kihallgatáson 
jelent meg és tájékoztatta a nem- 
zeti egvség kormányának megaála- 
kitására irányuló tárgyalásairól 

Olasz hercegek katonai megbí7 a- 
tása. Rómából jelentik: Az olasz trön- 
örököst, miután a szárazföldi hadseri 
legfőbb parancsnokává kinevezték, 6/ 
uralkodó most a gyalogság vezérfel. 
ügvelőijévé is kinevezte, mig a pistoiai 
és bergamoi hercegek hadseregherzn - 
nokok lettek. 

Megirtuk, hogy dr 
Reiszner, a skót missziótársulat tagj 
városunkba érkezik és itt előadást tart 
Mint értesülünk, dr. Reiszner, aki Bér 
ben tartózkodik, közbejött okok mia 
nem érkezett meg s igy a hirdetett akó 
adás is egyelőre elmarad. 
- Lord Winterton belépett 

kormányba Londoni hiradá 

nak is agja lett. 
- Razzia volt városuskban A h 

rendőrség tegnap éjszaka á 
razziát tartott városunkban, 

A szükséges okmányokkal nem rendel 
kező egyéneket e 

kormányegységet hozhasson létre. Misztázása után elbocsátották. 
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